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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA 
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE RORAIMA 

Rua Fernão Dias Paes Leme, nº 11 - Calungá - Boa Vista-RR - CEP: 69303-220 

Fone/Fax: (095) 3624-1224 – E-mail: conselho@ifrr.edu.br  

 

ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 

SUPERIOR DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, 

CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE RORAIMA – IFRR, realizada 

em 15 de maio de dois mil e quinze.   

 

1- ABERTURA DA SESSÃO: Aos quinze dias do mês de maio, do ano de dois mil e quinze, às oito horas e quarenta 

e cinco minutos, na Sala de Reuniões da Reitoria, reuniu-se o CONSELHO SUPERIOR - CONSUP/IFRR. A sessão 

teve início com o Presidente do Conselho, prof. Ademar de Araújo Filho dando as boas vindas a todos os presentes, 

falando do histórico para esta nova composição do conselho. Que se deu para atender à legislação vigente. Falou sobre 

ato contínuo. Fez breves comentários sobre a atuação e responsabilidade do Conselho Superior do IFRR. Que o 

trabalho construído pelo conselho estruturado anteriormente, o qual era composto por representação de Câmpus, nos 

três segmentos, trouxe riqueza, construiu à instituição com decisões tomadas, por diversas vezes difíceis. Decisões que 

tinham de ser rápidas, mas sensatas. Que não colocassem a instituição em uma situação de fragilidade. Que o conselho 

soube administrar muito bem as situações. Após essa fala, o Presidente deu início a entrega dos certificados aos ex-

membros do conselho, convidando a servidora Adenilza Ferreira da Silva para receber o certificado. O Presidente fez 

a leitura do certificado, que é comum a todos. Após a assinatura da servidora, houve aplausos dos presentes. O 

presidente deu continuidade a entrega chamando os demais ex-membros: Tacio José Natal Raposo, Milton José 

Piovesan, Creuza Evangelista, Arnou Pereira de Sá, Felipe Thiago Cordeiro da Rocha não estavam presentes. George 

Sterfson Barros, Roselis Bastos da Silva, Admilson Rodrigues Carvalho, Maria Aparecida Alves de Medeiros, Gildo 

Sousa dos Santos Junior, Jadineia Leandro Leite e Heila Antonia das Neves Rodrigues, estavam presentes e assinaram 

o certificado. 1.1. Posse dos novos membros do Conselho Superior, biênio 2015/2017. Finalizado os 

agradecimentos e entrega dos certificados, o Presidente deu início a posse chamando cada um dos novos conselheiros 

para assinarem o termo de posse. Adailton Paulo Bastos dos Reis Junior foi o primeiro a ser chamado, seguido de 

Adelson Alves de Lima Junior, Amanda Furtado Torres, Maria Aparecida Alves de Medeiros, Eliezer Nunes Silva, 

José Gleidson Gondim, Heila Antonia das Neves Rodrigues, Hudson do Vale de Oliveira, Ivone Mary Medeiros de 

Souza, Jadineia Leandro Leite, Jonierison Alves Pontis, Kelson Gomes de Carvalho, Maria Francinete Queiróz de 

Almeida, Maria Lucimar de Sales Gomes, Wanderlei Vieira Santos e Wanderson Gomes Tomaz. Os membros Carlos 

Roberto Cabral de Lima, Luiz Almeida dos Santos Junior e Oreb Prado Lima não estavam presentes, portanto tiveram 

sua posse adiada. George Sterfson Barros pediu a palavra e fez uma fala sobre a sua participação no conselho. Que 

nunca se sentiu representante do Câmpus Amajari e sim do instituto. Falou sobre os servidores que usam as redes 

sociais falar mal da instituição. Que quando chegarem a assumir cargos irão sofrer dos mesmos problemas. Que 

respeitará todas as decisões desse conselho. Que tem o respeito pela instituição. Que se tivesse que trabalhar vinte e 

quatro horas trabalhando, trabalharia. Que esta saindo, mas continuará contribuindo. Que agradece a todos. Que 

espera que seja feito muito mais do que os outros fizeram. Após a fala do Diretor-Geral do Câmpus Amajari, o 

Presidente franquiou a palavra aos demais. Adailton pediu a palavra e disse que entende a sua participação no 

conselho como uma forma de contribuição. Que não seria de falar da instituição como uma forma de melhorar, 

produzir mais. Que não permite falar mal lá fora. O presidente passou a palavra ao presidente do Sinasefe, Marcos Sá. 

Marcos iniciou dando bom dia. Parabenizou os novos conselheiros. Que participou de algumas reuniões. Que quando 

é de interesse, o presidente convida o Sinasefe. Que o sindicato deixa o seu registro, sua consideração. Agradece aos 

conselheiros que estão deixando a função. Parabeniza aos que estão tomando posse ou que estão retornando. 

Parabeniza ao prof. Ademar pela abertura na atual gestão. Que foi conseguido avanços. Parabeniza pela iniciativa. 

Que em outros institutos os sindicatos são desconsiderados. Que há Reitores que nem recebem os sindicatos. Que aqui 

são recebidos. Que, na medida do possível, vem atendendo as reinvindicações. Após essa fala do sinasefe, o 

Presidente passou para a apresentação dos assessores jurídicos, que são o suporte jurídico quando surge a necessidade 

em pauta, de um encaminhamento de um parecer jurídico. No gabinete há a Assessoria Jurídica, função essa assumida 

pela servidora Lidyomara Barbosa. O presidente passou a palavra à Assessora que parabenizou o novo conselho e o 

anterior pelos trabalhos produzidos. Deu as boas vindas aos novos conselheiros e disse que os antigos podem ser 

recorridos. Que tenta colocar não a influencia, mas sim dar uma ideia de como o parecer pode ser elaborado, quando o 

relator não consegue fundamentar. Que explica se esta dentro da legislação. O presidente apresentou também o 

representante da procuradoria federal junto ao IFRR, que seria um suporte macro. Que o procurador fica na 

instituição, mas é da Advocacia Geral da União (AGU). Que nos auxilia quando se exige um posicionamento jurídico. 
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Passou a palavra ao Procurador Carlos Henrique Loureiro, que está sempre a disposição. Carlos deu bom dia a todos, 

parabenizou por formarem parte do conselho. Que é membro da AGU, responsável pelo assessoramento das 

autarquias. Que se coloca a disposição dos conselheiros. Que o gabinete da procuradoria fica próximo a sala do 

professor Ademar. Acha importante um órgão como o CONSUP. Que traz legitimidade aos atos da instituição. Que 

possui representação de todas as categorias. Que está mais próximo dos problemas. Que a AGU está no mundo das 

ideias e que espera as duvidas chegarem para concretizar as ideias. Que costuma dizer que a politica educacional é 

uma das mais importantes. Após a fala do procurador, o Presidente retomou a reunião informando da necessidade de 

distribuir os processos. Que tentará verificar uma secretária permanente para o conselho. Que a chefe de gabinete atua 

como secretaria. Que a secretaria poderá ser procurada para que o conselheiro tenha o seu espaço. Que agora é 

representação de pares. Que antes tínhamos representação por campus. Que havia alguém com conhecimento de cada 

área atuante dos Câmpus. Que agora um conselheiro pode ir ate o Câmpus para vivenciar o que esta sendo analisado, 

para ouvir os pares se necessário. Que será necessário uma reestruturação logística. Que exigirá que se disponibilizem 

todas as informações. Que precisará de suporte humano, financeiro, técnicos. Que temos de providenciar, tonar o 

conselho o mais representativo possível. Que os conselheiros tem de discutir com os pares, para obter mais 

contribuições. Quer que socializem. Que enviará convite para representação sindical. Que gostaria de convidar o 

sinasefe. Contudo a legislação proibi vínculo do representante com a instituição no caso de servidores. Que vai 

convidar algum sindicato, como dos técnicos em saúde, indústria. Que a Secretaria de Estado da Educação já é 

parceira. Que ter o olhar dessa Secretaria nos nossos trabalhos é importante. Que seguimos a regimentação do 

Conselho Nacional de Educação, mas que há o Conselho estadual que tem muita validade para o CONSUP. Que 

temos de ser bastante cautelosos nas nossas decisões. Que haverá demanda mais profundas. Que há necessidades de 

reestruturação, parte regimental, que está em contrassenso das legislações. Que a organização didática de um dos 

Câmpus não pode ser considerada por não ter sido aprovada pelo conselho. Que as Normas internas de organização 

didática devem ser regimentadas pelo estatuto e pelo regimento geral do IFRR. Falou sobre a escolha do diretor de 

ensino por eleição que não está regimentado. Que só o CONSUP pode autorizar criação de setor. Que o regimento 

hoje não ampara alguns setores. Que a escolha do conselho teve reinvindicação. Que temos que ter um olhar para 

fazer os ajustes necessários. Falou da questão do ponto eletrônico, que deve ser bem estudado. Que há necessidade 

urgente devido ao período experimental. Que a situação pode provocar uma cobrança do TCU. Que chamará o 

conselho no dia vinte e nove. Falou que os servidores podem participar, a pesar da limitação de espaço da sala. Que 

consta um parecer jurídico. Que cabe ao CONSUP analisar. Que uma decisão errada pode prejudicar, causar uma 

ilegalidade. Que o regulamento das trinta horas terá de ter um estudo mais aprofundado. Falou também sobre a análise 

dos processos que tratam da vida de servidor. Que vários processos estão vindo com pedido de recurso. Falou sobre a 

quantidade de matérias. Que levou das nove até as dezesseis horas a reunião realizada em Amajari. Adailton 

perguntou como são os votos. Presidente respondeu que algumas pautas devem ter as votações nominais devido a 

ajuizamentos. Adailton cita o órgão colegiado judicial como exemplo para que tenha voto fundamentado para 

demonstrar o porquê está sendo votado daquela forma. Presidente explica que a fundamentação da concordância é de 

acordo com o parecer do relator. Quem vota contra é registrado em ata. O presidente falou também sobre pareceres 

que são aprovados com alteração e serão incluídos no processo o parecer e a ata com as considerações. Adailton 

sugere que seja feito mais reuniões itinerantes para que o conselho conheça melhor a instituição. Presidente falou 

sobre as reuniões que foram realizadas nos campus. Jadineia falou que deve se explicar que as reuniões não são 

secretas. O Presidente falou sobre o pedido da comissão do regulamento das trinta horas para fazer a reunião no 

auditório. Heila falou que concorda que seja levado aos campus. Solicitado correção do site para encontrar as 

resoluções em ordem cronológica. Presidente solicita que enviem as sugestão para estrutura de funcionamento, para 

agilizar o processo e melhorar o conselho. 1.2 Verificação do Quórum Quanto a verificação do quórum, este foi 

considerado após a posse dos novos conselheiros e, devido a todos os titulares estarem presentes, fica registrado que 

havia quórum suficiente para início dos trabalhos. 1.3. Abertura da Reunião: O Senhor Presidente do CONSUP, 

Prof. ADEMAR DE ARAÚJO FILHO iniciou os trabalhos falando sobre a pauta da reunião e que, devido a ser um 

acontecimento novo, a pauta teve de sofrer algumas alterações incomuns com o padrão das reuniões. Passou a palavra 

à Secretária para que essa explicasse as alterações sofridas pela pauta que teria sido divulgada anteriormente aos agora 

membros do conselho. Nas alterações foi informado que houve a mudança relativa a abertura da reunião e ordem do 

dia, onde a posse dos novos conselheiros foi trazida para o início, sendo portanto, retirada do ponto ordem do dia. No 

que se refere a ordem do dia, foi acrescentado mais dois processos a serem distribuídos e retirados dois do que haviam 

sido informados na pauta enviada por e-mail. Os processos da regulamentação do ponto eletrônico e da política de 

inovação, propriedade e transferência de tecnologia foram acrescentados. Já os processos referentes a política de saúde 

e segurança do servidor e do regimento do comitê gestor de políticas para a educação escolar indígena foram retirados.  

1.4. Aprovação da Pauta: Após a explicação da alteração da pauta, o Presidente questionou se haveria mais alguma 

consideração, no que não houve pronunciamentos por parte da plenária. Posto em votação, a pauta foi aprovada. 1.5. 

Aprovação da Ata da 1ª Reunião Extraordinária A secretária questionou ao Presidente se haveria aprovação da ata, 

uma vez que esta se referida a reunião onde os antigos membros foram participantes. O Presidente questionou se essa 

ata deveria ser levada aos antigos para apreciação. Conforme decisão da plenária, a ata será levada para assinatura, se 

aprovada, dos ex-membros do conselho. 2- EXPEDIENTE: 2.1. Justificativas de Ausência: O Presidente 
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questionou a secretária do conselho se houve alguma justificativa de ausência, no que foi informado que a conselheira 

Lídia Tavares, representante da FIER, justificou, por e-mail, a não possibilidade de participação. 3. ORDEM DO 

DIA: 3.1 - Agradecimento e entrega de certificados aos ex-membros do Conselho. Este ponto foi tratado logo no 

início da reunião.  3.2 - Distribuição de processos: Passando para o ponto de distribuição de processos o PROCESSO 

Nº 23231.000481/2014-49, ASSUNTO: Análise da alteração da Resolução nº 053/2011 – CONSUP – Concessão de 

Retribuição por Titulação e Incentivo a qualificação, foi distribuído à conselheira Jadinéia Leandro. Contudo, fica-se 

registrado que, após a finalização da reunião e tendo em vista a conselheira aceitar ser relatora de outro processo, o 

mesmo foi entregue ao suplente Kelson Gomes já no gabinete da reitoria. O PROCESSO Nº 23231.000055/2014-05, 

ASSUNTO: Regulamentação do funcionamento do ponto eletrônico no IFRR, foi distribuído ao conselheiro Adailton 

Bastos. PROCESSO Nº 23231.000281/2015-77, ASSUNTO: Minuta da Política de Inovação, Propriedade e 

Transferência de Tecnologia para CONSUP, distribuído à Heila Antonia. PROCESSO Nº 23254.000030/2013-62, 

ASSUNTO: Aprovação do Plano de Curso Técnico em Agropecuária Integrado ao Ensino Médio – Câmpus Amajari, 

distribuído à Eliezer Nunes. O PROCESSO Nº 23231.000528/2014-74, ASSUNTO: Processo da comissão 

responsável pelo estudo de viabilidade de implantação de 30h semanais no IFRR, após discussão da plenária quanto 

ao prazo para que o processo seja analisado pelo relator, já que a preferência seria de que a conselheira Jadinéia 

Leandro ficasse como relatora, ficou definido que o processo poderá ficar para ser analisado em setembro desse ano, 

haja vista que a relatora estará de férias até meados de junho e terá outros compromisso que impossibilitariam a 

analise do processo antes dessa data. Por fim, a relatora perguntou se ela pode sugerir a inserção de outros setores para 

implantação das trinta horas, no que o presidente respondeu que sim. Passando para a distribuição dos processos 

referentes aos recursos dos servidores que solicitam que estão sofrendo Processo Disciplinar por infração ao regime de 

dedicação exclusiva, o Presidente falou sobre o histórico dos processos dessas processos, sobre a denúncia do TCU e 

CGU. Que o recurso seria em cima do julgamento do Reitor. Que o recurso é em cima da devolução de D.E. O 

conselheiro Adelson solicita que seja votado o prazo para apreciação do parecer. O Presidente sugere sessenta dias. 

Posto em votação, o prazo de sessenta dias foi aprovado por unanimidade dos presentes. PROCESSO Nº 

23231.000179/2013-00, ASSUNTO: Processo Administrativo Disciplinar para apurar possível infração do regime de 

dedicação exclusiva por parte da servidora Tatiana Lopes Vieira, entregue para José Gleidson Gondim. PROCESSO 

Nº 23231.000362/2013-05, ASSUNTO: Processo Administrativo Disciplinar para apurar possível infração do regime 

de dedicação exclusiva por parte do servidor Moacir Augusto de Souza, entregue para Adelson Alves. PROCESSO Nº 

23231.000184/2013-12, ASSUNTO: Processo Administrativo Disciplinar para apurar possível infração do regime de 

dedicação exclusiva por parte da servidora Lana Cristina Barbosa de Melo, entregue para Adailton Bastos. 

PROCESSO Nº 23231.000176/2013-76, ASSUNTO: Processo Administrativo Disciplinar para apurar possível 

infração do regime de dedicação exclusiva por parte da servidora Janimere Soares da Silva, entregue para Ivone 

Medeiros. PROCESSO Nº 23231.000181/2013-89, ASSUNTO: Processo Administrativo Disciplinar para apurar 

possível infração do regime de dedicação exclusiva por parte do servidor Willams Lopes Pereira, entregue para 

Wanderlei Santos. E o PROCESSO Nº 23231.000017/2014-52, ASSUNTO: Acumulação indevida de cargos – Paulo 

Russo Segundo, entregue para Maria Lucimar Gomes. 4.0 CONSIDERAÇÕES GERAIS: O presidente falou sobre o 

pedido de Adailton para que seja disponibilizado a legislação da instituição. Foi explicado que no pen drive entregue a 

todos os conselheiros foi colocado o regimento geral e estatuto do IFRR, o regimento interno do CONSUP, além da 

portaria de nomeação dos membros do conselho.  5.0-ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Não tendo mais nada a 

ser tratado, o Presidente do Conselho agradeceu a presença de todos e em seguida encerrou a reunião. Eu, Natália 

Maia Costa, que secretariei esta reunião, lavro a presente Ata que, após ser lida e aprovada na próxima reunião do 

Conselho, será assinada por mim e os conselheiros. Boa Vista-Roraima, quinze de maio de dois mil e quinze, às onze 

horas e vinte minutos, sala de Reuniões da Reitoria. 

Conselheiros do Conselho Superior do IFRR: 

ADEMAR DE ARAÚJO FILHO____________________________________________ 

IVONE MARY MEDEIROS DE SOUZA_____________________________________ 

ELIEZER NUNES SILVA_________________________________________________ 

MARIA APARECIDA ALVES DE MEDEIROS_______________________________ 

HEILA ANTONIA DAS NEVES RODRIGUES________________________________ 

JONIERISON ALVES PONTIS_____________________________________________ 

ADELSON ALVES DE LIMA JUNIOR_______________________________________ 

HUDSON DO VALE DE OLIVEIRA_________________________________________ 

JADINEIA LEANDRO LEITE______________________________________________ 

KELSON GOMES DE CARVALHO_________________________________________ 

ADAILTON PAULO BASTOS DOS REIS JUNIOR_____________________________ 

AMANDA FURTADO TORRES____________________________________________ 

WANDERLEI VIEIRA SANTOS____________________________________________ 

WANDERSON GOMES TOMAZ____________________________________________ 

MARIA LUCIMAR DE SALES GOMES______________________________________ 

MARIA FRANCINETE QUEIRÓZ DE ALMEIDA______________________________ 
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JOSÉ GLEIDSON GONDIM________________________________________________ 

Secretária: 

NATÁLIA MAIA COSTA___________________________________________________ 

 


